

用惠农惠民举措助力农民增收

## 中国农民丰收节金秋消费季启动

9月5日,2025年中国农民丰收节金秋消费季活动在杭州市启动。金秋消费季从9月初持续到11月底,以“庆农业丰收 享美好生活”为主题,其间各地各部门将组织开展多领域、多层次、多元化的庆丰收促消费活动。

启动活动上,中国优质农产品开发服务协会发布了城乡联动促消费倡议,6家知名电商平台推出消费补贴、流量扶持、入驻支持等25项惠农措施,8家金融机构发布助农专项贷、消费满减、积分兑换等34项助农举措,天津、沈阳、武汉、广州、成都、兰州等城市倡导36个大中城市联合开展“菜篮子”产品消费促进活动,用实实在在的惠农惠民举措,助力农民丰收增收。

金秋消费季是中国农民丰收节的重点活动,由农业农村部、商务部、文化和旅游部、中央广播电视总台、国家林业和草原局、中华全国供销合作总社共同发起,以有力有效提振消费为主要内容,拓宽农产品销售渠道,激活城乡消费市场,促进农民增收致富。

数据显示,多年来,金秋消费季已累计带动销售农产品超1300亿元。农业农村部相关负责人表示,今年将继续通过搭建展销平台,线上线下联动,从而顺畅城乡消费链路,激发城乡消费潜力,让其成为活跃城乡市场、促进农民增收的重要平台。

据人民网

8月我国外汇储备规模  
小幅增至33222亿美元

国家外汇管理局9月7日发布数据显示,截至8月末,我国外汇储备规模为33222亿美元,较7月末上升299亿美元,升幅为0.91%。

“8月,美元指数下跌,全球金融资产价格总体上涨。”国家外汇管理局相关负责人表示,汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。

据新华社

中国零售业景气指数  
创8个月以来新高

据中央广播电视总台中国之声《新闻和报纸摘要》报道,中国商业联合会发布的最新数据显示,9月份,中国零售业景气指数创8个月以来新高,零售行业发展向好趋势明显。

数据显示,9月份,中国零售业景气指数为50.6%,环比上升0.5个百分点,连续2个月上升,创8个月以来新高。从行业分类来看,商品经营类指数50.6%,环比上升0.9个百分点;租赁经营类指数为51.4%,继续维持在中高位景气区间。电商经营类指数重回扩张区间,其中电商在线总商品数指数较上月回升0.8个百分点,结束4个月以来的下降趋势。

随着各地以旧换新补贴政策调整更新,商品消费需求继续回升,零售企业积极备货,盈利信心显著增强,行业发展趋势明显向好。

据央广网

我国成功发射  
遥感四十号03组卫星

9月7日0时34分,我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭,成功将遥感四十号03组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发

## 大熊猫“格格”迎来22岁生日



9月6日是大熊猫“格格”的22岁生日,天津动物园准备了特制的生日大餐。大熊猫“格格”2003年9月6日生于中国大熊猫保护研究中心核桃坪野化培训基地,2018年来到天津动物园。

新华社发

中国援助阿富汗  
首批地震救灾物资启运

9月7日凌晨,中国政府向阿富汗提供的首批地震救灾紧急人道主义物资启运。

该批救灾物资主要包括帐篷、毛毯等,由中国空军两架运-20飞机运往喀布尔。其余批次救灾物资将于近日陆续空运至喀布尔并尽快发放给灾民使用。

据了解,8月31日阿富汗发生6.0级地震,9月2日、9月5日再次发生5.5级和5.1级地震。

据阿富汗红新月会9月4日证实,阿富汗东部地震已造成2205人死亡、3640人受伤。

据人民日报

主跨1768米!

国内最大跨度跨海大桥  
首个主塔顺利封顶

9月6日,随着第44节塔柱混凝土浇筑完成,由中国铁建大桥局承建的宁波舟山港六横公路大桥二期工程双屿门特大桥首个主塔顺利封顶。双屿门特大桥连接舟山六横岛与佛渡岛,主跨达1768米,建成后将成为国内最大跨度跨海桥梁。

据中国铁建大桥局项目负责人李顺军介绍,此次封顶的主塔高246.3米,由1.2万吨钢筋、3.2万立方米混凝土和3500吨型钢建造而成。

宁波舟山港六横公路大桥二期工程全长18.78公里,连接六横岛、佛渡岛、梅山岛三座不通陆运的小岛。工程由多座桥梁及连接线构成高速公路通道,其中包含双屿门特大桥、青龙门特大桥两座世界级跨海大桥,建成通车后将进一步完善宁波舟山港海陆联动集疏运网络,推进浙江舟山群岛新区建设和浙江海洋经济发展。

据新华社

## 今年第16号台风“塔巴”生成

记者从海南省气象台获悉,今年第16号台风“塔巴”(热带风暴级)已生成,将以10至15公里的时速向西北方向移动,强度逐渐增强,趋向广东中西部沿海,并于9月8日凌晨到中午在广东珠海至湛江一带沿海登陆,登陆后强度逐渐减弱。

海南于9月7日8时发布台风四级预警。海口市交通运输和港航管理局7日8时发布通告,海口琼州海峡新海港、秀英港和铁路南港于7日14时起停运,具体复运时间视天气情况而定。

据新华社

## 北京贝家花园重新开园

承载百年中法友好交往记忆

“国际友谊的历史印记”主题展(以下简称“主题展”)揭幕暨贝家花园重新开园活动9月5日在北京市海淀区贝家花园举办。该地原为法国医生贝熙叶在北京西山的居所和医治附近百姓的诊所,经过精心修缮后,以崭新面貌重新对外开放,承载百年中法友好交往记忆。

贝家花园始建于20世纪初。抗日战争期间,贝熙叶骑自行车帮助抗日根据地运送药品,开辟了一条自行车“驼峰航线”,使得贝家花园成为药品运输的重要中转站。

贝熙叶之子贝石涛说,父亲在抗战中展现的无畏勇气与珍贵品质至关重要,是他们家后辈人生旅途中克服艰难险阻所需的精神力量。无数人像他一样不断奉献,才铸就了今日的长久和平。

贝家花园依据历史资料,采用场景复原和图文展陈相结合的形式,再现贝熙叶行医环境与中法文化交流成果。其中,主题展设在贝家花园二层,展现了以贝熙叶为代表的国际友人与中国人民并肩作战的感人事迹,以及西山所承载的中法交往记忆。

据中新网

杭温高铁开跑一周年

## 运送旅客逾1600万人次

9月6日,杭温高铁迎来开通运营一周年。一年来,杭温高铁累计安全运送旅客逾1600万人次,日均运送旅客逾4.4万人次,成为浙江省内一条重要的快速客运通道。

与运营初期单日最高开行动车组列车38列相比,今年7月1日新列车运行图实施后,杭温高铁单日开行动车组列车最高达96列。

“杭温高铁开通运营后,实现浙江陆域‘1小时交通圈’,杭州、金义、温州三大都市圈实现高铁快速通达,区域铁路网布局得到进一步完善,极大地便利沿线人民群众出行,同时带动旅游资源开发,有力服务长三角一体化高质量发展。”杭温高铁一期投资方百盛联合杭温铁路有限公司总经理叶自力介绍。

杭温高铁在桐庐东通过合杭高铁湖杭段与杭州西站连接,实现了与杭州枢纽的互联互通,在温州北站与杭州至深圳铁路连接,已成为长三角城际铁路网的重要组成部分。目前,杭州西至义乌、温州北、温州南最快分别34分钟、85分钟、84分钟可达。

据浙江在线